



留学圣彼得堡国立大学，精通俄语、英语

江苏姑娘的世界杯志愿者之旅



彭妍和墨西哥球迷

世界杯期间，除了球员和球迷之外，俄罗斯球场、球迷中心和大街上，志愿者也是一道亮丽的风景线。他们负责为全世界的球迷提供指路、咨询等服务，来自江苏南通的姑娘彭妍便是其中一位。

近日，现代快报特派记者在圣彼得堡对彭妍进行了专访，在圣彼得堡国立大学留学的她，与普京是校友，去年联合会杯就曾做过志愿者，今年如愿成为世界杯志愿者。在担任志愿者之前，她几乎不看球，但经历了联合会杯和世界杯之后，这个南通姑娘已经渐渐爱上了足球。

现代快报特派记者 王卫 圣彼得堡报道

精通三门语言 如愿成为世界杯志愿者

2014年，正在江苏师范大学读大三的彭妍，交换到莫斯科国立师范大学，就读一年。正是这一年的莫斯科时光，让这个南通女孩爱上了俄罗斯这个国家。

2016年，正在读研一的彭妍，申请到圣彼得堡国立大学留学，这是俄罗斯现任总统普京的母校。“当时我就算好日子了，2016年申请留学，2017年就是联合会杯，2018年世界杯就将在俄罗斯进行。这样，我在俄罗斯两年的读研时间，刚好可以赶上这两项大赛。”彭妍告诉记者，她对志愿者工作非常感兴趣。

世界杯志愿者选拔严格，首先要进行网上申请，“网上申请并不是简单的提交个人材料，需

要填写语言技能、申请动机等一系列资料，就像进行笔试一样。”网上申请通过之后，还要进行面试，对于申请人的语言、言行举止甚至是处理突发情况的应急能力等，都有着严格的考核。这还没完，面试通过之后还要进行培训，培训不过关也有可能被刷掉。

由于2014年曾在莫斯科交换一年，彭妍的俄语能力非常好，再加上她精通汉语和英语，对于中国和欧美的球迷也能起到很大的帮助作用，2017年，她如愿成为一名联合会杯志愿者。2018年，世界杯正式在俄罗斯举行，有了2017年的经验，再加上彭妍的语言能力和开朗的性格，她再度成为世界杯志愿者。

每天站六小时 志愿者的工作并不轻松

在担任世界杯志愿者期间，彭妍的主要工作区域是位于涅瓦河畔的FIFA FAN FEST，这是国际足联和俄罗斯世界杯组委会在圣彼得堡建立的官方球迷中心。世界杯比赛场地位位置有限，能够入场观赛的球迷毕竟是少数。在比赛日，没有球票的球迷，则会聚集到FIFA FAN FEST观看比赛。能够容纳数万人的球迷中心，气氛不比球场差，球迷在这里同样能够感受到世界杯的氛围。

彭妍告诉记者，工作时间是两班倒，中午11点到下午5点或下午5点到晚上11点。工作内容主要有安检、信息咨询和带动气氛。“球迷中心人数众多，安检非

常重要，很多中国球迷无法与安检人员交流，一些信息都由我来告诉他们。另外，球迷中心全天开放，在比赛开始前，我们还要在球迷广场前跟着音乐领舞，带动现场的球迷，活跃气氛。”

工作的六个小时基本没有休息时间，需要一直站着，还要不停地解答全世界球迷的各种问题。从6月14日世界杯开幕，一直到7月3日，彭妍几乎一天都没有休息过。“正常来说，志愿者需要从6月14日开幕当天，一直工作到7月15日决赛结束，但是我7月3日研究生毕业，之后就无法再担任志愿者了。所以从6月14日到7月3日之间，我要承担更多的值班任务，几乎一天都没休息过。”

开始爱上足球 最喜欢 俄罗斯球星久巴

在担任联合会杯和世界杯志愿者之前，彭妍几乎从来不看球。“联合会杯期间，组委会送给我一张票，是澳大利亚和喀麦隆的比赛，那是我人生中看的第一场球赛。”

经历了联合会杯和世界杯之后，彭妍也渐渐从一个足球小白变成了球迷。在球迷中心每天呆六小时，广场大屏上一直播放着比赛，让彭妍也知道了点球、角球等一些最基本的足球规则，用她的话说：“总算是能看懂足球了。”

让彭妍印象最深刻的，是小组赛阿根廷和克罗地亚的比赛。“那天我值的是下午5点到晚上11点的班，阿根廷的比赛吸引了几万人来到球迷中心看球。赛前我还遇到一对来自中国的父子，他们见到我非常兴奋，没想到能在圣彼得堡遇到中国志愿者。但最终阿根廷输了比赛，出线形势非常不好，比赛结束后，大批阿根廷球迷不愿离开。11点下班的时候，我们志愿者都没走，一直陪他们到次日1点。在出口处，我又遇到那对中国父子，他们穿着阿根廷10号的球衣，非常沮丧，见到我只说了一句再见，那时我才深刻感受到球迷对于足球的感情。”

对于自己支持的球队和最爱的球星，彭妍说：“没有中国，我当然支持俄罗斯啦，我在这里读研，在这里当志愿者，感觉是另一个家。球星的话，我最喜欢俄罗斯的久巴，他作为一名老将，踢球很强硬，我很喜欢他的球风。”

三四名决赛，食之无味弃之可惜？



汰，争第三意义不大。因为毕竟不是奥运会，第三名还存在奖牌问题。而这一思维，也影响到了欧足联旗下的其他赛事，譬如欧洲冠军联赛和欧罗巴联赛，同样从来未设三四名之争。

但这并不影响三四名决赛的精彩程度。正如近年来几乎所有的世界杯季军之战，参赛双方都会派上替补阵容，也不过分强调防守，90分钟来一场进球大战，已然成为历届世界杯的主旋律。比起近年来世界杯的“决赛无名局”，三四名之争往往火星四溅、煞是好看。

历史上从来没有出现过一场比赛0:0的季军争夺者，除此以外2:0和1:1的比分也没有出现过。除去1986年十三届法国对比利时的2:2之外，多数三四名比赛在90分钟里就分出了胜负。

对于喜欢多看进球的球迷而言，三四名决赛绝对是个不错的选择：世界杯历史上的历届三四名之争，只有三次出现了1:0的小比分，且都是至少44年前的陈芝麻烂谷子。自1978年起，世界杯的季军战没有低于3个进球。

此外，三四名之争也是金靴的风向标，2006年金靴克洛泽带领德国战胜葡萄牙；2010年金靴托马斯·穆勒带领德国战胜乌拉圭。而本届三四名之争中，无论是6球在握的凯恩，还是依旧有反超希望的卢卡库，两人的金靴斗法，依旧是本场一大看点。

蓬蓬



英格兰在半决赛中惜败给克罗地亚

中超动态

国米前锋埃德尔加盟苏宁

快报讯(记者 王卫)7月13日，江苏苏宁官方宣布，前意大利国脚、国际米兰足球俱乐部球员埃德尔·西塔丁·马丁斯正式加盟江苏苏宁足球俱乐部。

埃德尔出生于1986年11月15日，身高1米80，代表意大利国家队出场26次贡献6个进球

和4次助攻；代表国际米兰出场80次贡献12个进球和6次助攻，是球队前场的重要火力补充，并在上赛季帮助球队6年后再次打入欧冠联赛。埃德尔在球场上可以踢前锋、边锋和前腰等多个前场位置，身体强壮，有很好的抢点和射门能力。